

## 政法队伍教育整顿教育学习心得

2021年，中国共产党即将迎来百年华诞。全国开展政法队伍教育整顿正当其时，意义重大。全国政法队伍教育整顿工作吹响号角，为全国政法队伍建设指明了方向。开展政法队伍教育整顿，是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业发展全局做出的重大决策部署，是政法战线全面从严治党的重大行动，是推动政法工作高质量发展的必然要求，也是走好社会主义现代化建设新征程的现实需要。

开展政法队伍教育整顿，是党中央对政法队伍提出的新要求，是对司法战线绝对忠诚纯洁可靠、自觉践行“两个维护”的一次现实检验。全国政法队伍整体素质在不断提高，在疫情防控、扫黑除恶等攻坚战中发挥了重要作用，但近来，政法系统中违法违纪现象屡见不鲜，层出不穷，说明个别人员存在理想信念丧失、规矩意识不强、素质形象不佳的问题，廉洁自律、拒腐防变的能力和水平有待提高，反映出加强政法队伍建设的紧迫性，必须来一个彻底的大扫除，清除政法队伍中的“害群之马”，彻底整治顽瘴痼疾，做到边查边改、即查即改、真查真改，推动查纠整改取得切实效果。全国政法队伍教育整顿，对我们来讲，是一次时代的大考，考的是对党忠诚的品质、考的是履行使命的责任担当、考的是廉洁干净的作风形象，必须以刀口向内的高度自觉、真心投入、真正融入，向党和人民交出满意的答卷。更是一次形象的重塑，坚持问题导向、突出查纠整改，着力整治政法系统存在的顽瘴痼疾、着力解决政法队伍存在的突出问题，对于净化政治生态、增强使命担当、重塑作风形象具有重大而深远的影响。

开展政法队伍教育整顿，是推进政法队伍自我革命的务实举措，更是回应人民群众新期盼、树立政法队伍新形象的必然要求。开展政法队伍教育整顿，始终要坚持以人民为中心，坚持为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民，把群众满意作为出发点和落脚点，把人民

对美好生活的向往作为奋斗目标。要以这次教育整顿为契机，努力解决当前政法队伍中存在的不作为、乱作为、工作质量不高等问题，杜绝门难进、脸难看、事难办、话难说的四难现象；强调执法为民，服务于民的执法观念。深入组织开展“我为群众办实事”实践活动，既要立足当前，解决群众愁难急盼的具体问题，又要完善服务群众的体制机制，保证人民在党的领导下通过各种途径和形式管理国家事务，管理经济和文化事业，管理社会事务。更要积极回应人民群众新要求新期待，系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

结合本次学习，使我认识到自己在工作中存在的问题，主要在于：其一对理论学习重视不足、导致学习主动性、积极性、系统性不足，学习和运用理论方面欠缺很大；其二：自律性意识不强，自省、自查、自警行动没有及时开展；其三对自己存在的问题不敢面对，不去面对、不去改进，学习和运用方面欠缺很大。这些都是在以后的工作中需要认真解决并克服的。总之，在本次政法队伍教育整顿教育学习中，我学到了在以后的工作中要坚持理论联系实际，事实求实，学已致用，敢于面对自己得缺点和不足，增强自律意识，认真细致查找分析存在的问题，并找出、确定整改和解决的措施。在以后的工作中，我要积极主动去学习法律法规及其相关司法解释，研读司法案例和公报案例，向优秀的前辈学习、虚心向前辈们请教，注重培养自身的业务素质 and 职业道德，学习制度规定，严明工作纪律，进一步提高自己的业务水平和职业素养，更好的为当事人提供法律服务，为当事人解决法律问题，在法律允许的范围内，为当事人争取利益最大化。坚持理论学习和工作实际紧密联系起来，做到学有成效，毫无疑问就是用理论制度指导、规范自己的工作、在实践中进一步提升个人职业素养和政治素养才能把这次教育整顿落到实处。

提交人：杨肖，2021年4月13日